1.1万多家公立医院如何强化公益导向?

公立医院是我国医疗卫生服务体系的主体,是全面推进健康中国建设的重要力量。深化以公益性为导向的公立医院改革,是深化医改各项任务的重中之重。

我国1.1万多家公立医院如何彰显公益性?公立医院改革怎样不断增强人民群众的获得感?"新华视点"记者进行了调研。

→ 让患者"看得起病"

降低老百姓看病的成本、让 更多患者"看得起病",是彰显公 立医院公益性的基础。

今年1至9月,我国医疗卫生机构总诊疗人次达到51.1亿,较2019年同期增长12.4%。年诊疗量占全国医院80%以上的公立医院,如何更好满足百姓就医需求?

为减轻群众就医负担,解决过度诊疗、超标收费等问题,有 关部门不断"出招"——

各省份全面建立并运行医疗服务价格动态调整机制;《全国医疗服务项目技术规范(2023年版)》出台,促进政府对医疗服务价格行为的监督与管理;持续开展药品耗材集中采购,9批国家组织药品集中带量采购覆盖药品平均降价超50%。

福建省三明市强化"三医"协同,持续挤压药品耗材虚高价格;湖南省湘潭市通过医疗服务价格调整,到今年8月公立医院医疗服务 收入占比提高到

35.03%······一些地方在动态调价基础上逐步理顺医疗服务比价关系,合理体现公立医院医务人员的技术劳务价值。

下一步,如何进一步强化公 立医院公益性导向?

"我们将督促指导各地因地制宜地推广三明医改经验,动态调整医疗服务价格,特别是优先调整治疗、护理、手术等体现技术劳务价值的价格项目。"国家卫生健康委体制改革司副司长薛海宁说,还要发挥医保支付对医疗服务行为的激励约束作用,支持公立医院通过提升技术服务获得合理收入。

根据国家卫生健康委等六部门联合印发的《深化医药卫生体制改革2023年下半年重点工作任务》,我国要在对5个试点城市医疗服务价格改革情况开展评估总结推广基础上,启动医疗服务价格改革省级试点;同时,继续组织做好二级及以上公立医院绩效考核,引导公立医院坚持公益性、落实功能定位。

13 让患者享有更多优质医疗资源

全国万余家公立医院中,大城市的三甲公立医院常常"一号难求"。优质医疗资源相对较少、区域分布不均,这个难题如何破解?

建设国家医学中心、国家级和省级区域医疗中心,科学合理网格化布局紧密型城市医疗集团……让拥有人才、技术和设备等优势资源的三甲公立医院,提供更多的公益性服务,努力实现"大病重病在本省就能解决,一般的病在市县解决,头疼脑热在乡镇、村里解决"。

面对大量疑难罕见疾病、急危重症的诊疗诉求,公立医院必

须在提升诊疗能力上"下苦功"。

除了每周四"雷打不动"的 罕见病多学科会诊以外,北京协 和医院今年新设立罕见病联合 门诊,每天十来个专业"组团式" 出诊,让患者平均确诊时间从以 往的4年缩短至不到4周。为了 让更多患者享受优质医疗资源, 医院还不断优化日间手术流程。

"以往一两个小时的全麻肺结节切除手术,现在只要半小时左右。"北京协和医院胸外科主任李单青说,对于高风险的胸外科手术,开展日间手术对手术技术、麻醉手术室配合等方面提出

了更高要求,却能给予患者创伤 小、功能损失小、风险小的治疗 体验。

发展临床重点专科,集中力量开展疑难危重症诊断治疗技术攻关,推动新一代信息技术与医疗服务深度融合……

"我们要继续做公立医院排 头兵,做国家医改的主动参与者 和坚定执行者,肩负起推动医学 发展和技术进步的社会责任,始 终坚持'以人民为中心、一切为了 患者'的办院方向,维护人民群众 全方位、全生命周期的健康。"北 京协和医院院长张抒扬说。

不断改善患者就医体验

坚持公益性,还要不断改善 患者就医体验。

挂号付费时间长、候诊时间 长、检查预约时间长、看诊时间 短——"三长一短",曾长期是 群众就医的"槽点"。如何才能 让患者"不堵心"?

复旦大学附属妇产科医院实施全门诊、全时段、全号源预约诊疗管理,四川多地试点"一次挂号管三天",江苏多家公立医院实现影像检查后数据资料12小时内"云端"共享……在深化医改过程中,多地公立医院推进预约诊疗、改进就医流程,

努力提升群众就医满意度。

发展互联网诊疗、建设智慧 医院,大大提升了公立医院惠 民服务的能力。

截至2022年底,全国二级及以上公立医院中,88.2%参与同级检查结果互认,92.2%开展优质护理服务。今年以来,国家卫生健康委和国家中医药局组织开展"改善就医感受提升患者体验主题活动""全面提升医疗质量行动""进一步改善护理服务行动"。目前,超过八成二级及以上公立医院开展了预约诊疗服务,公立医院医疗服务持续提质增

郊。

开展全国医疗卫生机构信息互通共享三年攻坚行动,推进智慧医院建设与分级评价工作……《深化医药卫生体制改革2023年下半年重点工作任务》再作部署。

"推动公立医院改革和高质量发展,最终目标是解决群众就医的'急难愁盼'。"薛海宁表示,国家卫生健康委将继续推动公立医院为群众提供流程更连续、服务更高效、环境更舒适、态度更体贴的卫生健康服务。 据新华社

周末惊喜不断 双色球和3D大奖空降甘肃

冬之伊始,大奖来袭,幸运加倍。上个周末,甘肃迎来中奖小高潮,福彩双色球、福彩3D都有不小的收获。在这个略显清寒的初冬里,给人一些小期待的同时,也带来了一些小快乐。

11月11日晚,福彩3D第2023301期开奖,开奖号码为"5、8、0"。我省定西市临洮县北关江源都市花园大门对面第62242719号投注站彩民,通过数字直选包点玩法,中得直选奖50注,喜提奖金52000元。

11月12日晚,福彩3D第2023302期开奖,开奖号码为"6、1、8"。武威市凉州区北关中路武威日报社对面第62230194

号投注站彩民,通过数字直选玩 法,中得直选奖100注,揽获奖 金104000元。酒泉市肃州区公 园路 46 号楼下第 62210200 号 投注站彩民,通过数字直选玩 法,中得直选奖50注,喜获奖金 52000元。同样在天水市秦安 县叶堡乡第62052220号投注站 彩民,同样通过数字直选玩法, 中得直选奖50注,获得奖金 52000元。同日,福彩双色球第 2023130期开奖。开奖红球号 码为"04、10、17、22、23、32",蓝 球号码为"16"。当期一等奖中 出3注、一等奖特别奖2注,单注 中奖金额分别为 10000000 元。大奖花落3地,分别河南1 注、广东1注、四川1注。其中一等奖特别奖为:河南1注,广东1注。二等奖中出261注。我省庆阳市华池县华湘国际2号楼第62286401号投注站彩民,通过双色球单式玩法,中得二等奖1注,喜提奖金合计153869元。让我们恭喜以上中奖的彩民朋友们!

爱心成就梦想,热爱点燃希望。双色球12亿大派奖正在火热进行,不限形式,单式、复式、倍投、胆拖,单票金额≥20元就可参与,奖金超高,单注最高可中2000万元。覆盖面广,一等奖、六等奖奖金都翻番,双色球12亿大派奖,有你更精彩。

定西彩民 摘得快乐8大奖9.36万元

又中大奖啦! 定西彩市好运连连,再度传来中奖喜讯,11月3日晚,福彩快乐8游戏第2023293期开奖,定西市临洮县彩民喜中"选六胆拖"奖金9.36万元,奖票出自临洮县城南广场62242762号程系投计22

11月8日下午,中奖彩民小李(化姓)来到市福彩中心办理兑奖手续。据了解,小李自接触福彩快乐8以来,便喜欢上了这种玩法多样、返奖率高的游戏。小李说:"我经常购买福彩快乐8,现在已经是投注站的常客了,平常喜爱'选六胆拖'和'选十'玩法,但在这期投注时'有如神助'地多选了几个号码,便跟着感觉选择了'选六胆拖',没想到一击即中,喜中奖金93600元,真是太惊喜了!"

兑完奖后,小李表示:"能中奖就是自己足够幸运,不能中也是为福彩公益事业奉献了自己的爱心,以后我会继续保持平常心购彩,理性投注。"或许正是这样的平常心态,使他在不经意间收获了惊喜,给自己带来了好运。

酒泉彩民"9+1"复式 中得双色球二等奖14.3万元

11月7日,双色球第2023128 期开奖,来自酒泉市肃州区62210297号福彩销售站的一位彩民采用"9+1"复式投注的方式幸运收获当期二等奖1注、四等奖18注、五等奖45注,奖金共计143538元。

11月8日,中奖彩民马先生(化姓)来到了酒泉市福彩中心兑奖。通过交谈了解到,马

先生是福彩的老彩民,在购买彩票的七八年时间里,已经与福彩产生了浓厚的感情。

在福彩的众多游戏中,他热衷于双色球游戏,投注方式上多采用复式投注。玩彩多年,马先生逐渐总结出自己的玩彩方法,就是选号完全凭感觉。单式彩票多机选投注,复式彩票多自选号码,其间他也曾中过百元到千

元不等的奖金。

马先生说,中奖那天下午,他路过肃州区紫荆园北门对面的62210297号福彩销售站,把之前想好的号码组合成一组"9+1"的复式进行了投注。刚知道中奖的时候心情挺激动,没想到自己能中大奖,以前小奖倒是中出了不少,大奖还是第一次中。

张掖彩民 喜中3D奖金49920元

11月9日,陈女士(化姓)与朋友来到张掖市福彩中心办理兑 奖手续,脸上一直洋溢着开心的笑容。别看她年龄不大,在交谈中 才得知,陈女士已是一位有着十多年彩龄的福彩忠实爱好者。

11月8日陈女士在下班的途中经过位于甘州区劳动南街43号的62220133号投注站,因为天气有些寒冷,陈女士没有过多停留,只看了几分钟走势图,就选出了几个心仪的号码,并进行了12倍倍投。拿到彩票后,陈女士越看越"来电",又对其中一个号码"047"进行了36倍倍投。当晚,陈女士便得知自己成功追击奖金49920元。

陈女士激动地说道,立冬是冬季的起始,意味着开始进入一年中最寒冷的时节,福彩却让我收获了最热的奖,今后我会继续关注和支持福彩事业,贡献自己的力量。